

核心阅读

孔集,只是一个村名,但在周口的知名度并不低,出名皆因“孔集烧鸡”。而喜欢武术的朋友更是因为一个人而知道了孔集。他是职业搏击运动员,他是武林风新人王金腰带拥有者,也是两任新人王,他在武林风官方认证KO率达80%,被誉为“武林风”KO王。他来自豫东农家,带着泥土的芬芳一路走来。他就是来自淮阳区四通镇孔集的孔龙。如今,成名后的孔龙在家乡创办了训练营,培养武术苗子。



孔龙近照

从乡村走出的搏击“蛟龙”

□记者 杜欣文/图

少小立志 搏击擂台

孔龙 1993 年出生于淮阳区四通镇孔集。提起孔集这个地方,人们就会想到一个名吃——孔集烧鸡。孔集烧鸡骨肉分离,有温中散寒、健脾开胃的药理功效,深受群众欢迎,逐步发展成为独树一帜的地方美食。孔龙的父亲孔德军也经营着远近闻名的一家烧鸡店——孔集孔族烧鸡店。孔龙小时候就是在烧鸡店里长大的,父亲对他的期望是,长大后能够继承自己的事业,做大做强孔集烧鸡品牌。孔龙小时候体格强壮,喜欢摔跤,同龄人均不是对手。因为摔跤常和同龄人产生矛盾,母亲很无奈,认为他“不成器”。而父亲却认为这是孩子的特长,既然阻挡不了,干脆鼓励他朝这方面发展,或许会“峰回路转”。在父亲的“赏识”下,孔龙在本村小学毕业后,去了四通镇四通武校,初中毕业后,2008 年去了登封市少林鹤坡武术学院。孔龙如小鸟飞入了树林,鱼儿游入了大河。在鹤坡

武院,孔龙抓住一切机会提高自己,训练时从来没叫过苦。入校第二年,因为高强度训练,导致膝盖破碎,休学一年。在家里,孔龙帮助父母经营烧鸡店,闲暇时还去料场开铲车打工。一年后,他又回校学习搏击,苦练 4 年拿到了毕业证。在学校里,孔龙除了学习武术散打,还参加学校举行的搏击大赛,年年夺冠。

从鹤坡武院毕业后,孔龙待在家里一段时间,也许是放松了“练功”,身体渐渐发胖,这让他很苦恼。孔龙从小就爱看“武林风”栏目,对赛场上选手的表现,他都有自己独到的点评。为了改变现状,也为了实现自己的搏击梦想,孔龙决定去大东翔武林风训练营训练,在训练营,孔龙参加了体现实战的正规搏击培训,每天要与队员“真枪实弹”搏击对抗。

孔龙的视野日渐开阔,心中熊熊燃烧一个梦想,那就是要登上世界级的搏击舞台一展身手。

千锤百炼 铸就铮铮铁骨

大东翔作为一个搏击俱乐部,起初是专为武林风擂台赛培养和储备运动员的,所以,大东翔俱乐部又被称为武林风训练营,大东翔对运动员的训练可谓绞尽脑汁,不仅定期选送一批潜力股前往国外特训,而且还和国外很多俱乐部达成合作,引入对方先进的管理培训经验和顶级教练,以此促使运动员快速进步。在这样的环境里,孔龙接受的是实战训练,在教练指导下,可以随时修正自己的短板,孔龙的搏击技艺很快得到了大幅度提升。

为了激发运动员竞争潜力,大东翔搏击俱乐部将选手分为五个等级:C 级、C+级、B 级、A 级和 S 级。最低的是 C 级,C 级的选手都是训练生,也就是刚刚进入俱乐部训练的“菜鸟”。根据选手在比赛中的表现,逐级

晋级。进了 S 级,意味着选手已经进入世界级选手行列,也意味着选手从此可以享受商业赛事带来的丰厚利益。大东翔的 S 级选手出场费不菲,每年 8 场比赛,S 级选手一场比赛能得到十几万元酬金。在这样的环境里,孔龙经受过不光是体能的锤炼,更多的还有精神的压力。

加入武林风训练营,孔龙很珍惜这个难得的机会。他的个人努力加上专业指导,搏击的技艺迅速得到提高。此时的孔龙如一条蛟龙进入了浩瀚的大海,尽情放射着自己的活力。在这里,训练是超强度训练,对于动作的要求近乎苛刻。也许是农家孩子天生的不怕吃苦的韧劲和品性,孔龙克难攻坚,迈过了一个又一个门槛,一路过关斩将,终于挺进了 S 级选手。

勇往直前 拼出自我

自进入大东翔俱乐部后,孔龙就开始参加国内精英赛事。每次上场时,孔龙都带着恐龙头套,充满杀气,很有气场。在喀什打了第一场精英赛,孔龙精彩 KO 对手,一举成名,崭露头角。

2014 年 12 月 31 日,武林风环球拳王争霸赛新疆伊宁站鸣锣。比赛仅仅进行了十几秒,孔龙就将马来西亚选手本·默罕默德·优素压迫入擂台,以狂风暴雨般的组合拳击倒获胜,成为当晚最快结束的比赛。

2015 年 4 月 19 日,武林风驻马店站赛事打响,孔龙对决泰国的伯塔维·西查猜。比赛一开始,孔龙的快速突击和重拳轰炸便控制了局面,对手艰难招架,很快两次被强制读秒,孔龙乘胜追杀,突然高扫上头,将对手彻底击溃,这是孔龙首次以腿法 KO 对手。

2015 年 8 月 1 日,孔龙首次参加武林风现场直播比赛,担任先锋,迎战 S1 泰国冠军乌他彭·沃拉彭尼塔。一开局,孔龙速射炮般的重拳就给对方来了个下马威,打得对手单支地。第二局,孔龙攻势更猛,做出凌厉的高扫腿,转身摆腿。每次出拳,

都显示了惊人的爆发力。第三局,孔龙凭借充沛的体能,依然凶猛进攻,对手多次出现低头搂抱的动作,防上不顾下。孔龙抓住战机,不打拳改顶膝,一记正顶膝自下而上,直接打穿了防御,击中面部。孔龙击败 S1 泰国冠军乌他彭·沃拉彭尼塔,这是孔龙首次以膝法 KO 对手。

2015 年 12 月 5 日,中国职业搏击领军者“武林风”全力以赴,兵分三路,运作多地的顶级赛事。在中国河南郑州、泰国曼谷和德国法兰克福三地,同时开赛。大东翔武林风俱乐部点将武林风 60Kg 级新人王“小霸王”孔龙担任先锋,对阵日本武士稻津航大,打响关键的第一枪。结果,孔龙旗开得胜,日本武士稻津航大俯首称臣。

截至目前,孔龙打了近 70 场比赛,业界一致公认,他是火爆的进攻型拳手。据统计,打武林风比赛,他几乎全是以 KO 结束对手。孔龙擅长近体战术,在搏击时,他把左右直摆重击和扫踢顶膝有机结合在一起,压迫向前,快速突击,被誉为“小霸王”,被誉为中国未来的“迈克·扎姆比迪斯”,成为一颗冉冉升起的拳坛新星。

情系桑梓 弘扬武术文化

搏击技艺毕竟要靠青春吃饭,随着年龄增长,搏击能力就要走下坡路,这是业界的共识。走过辉煌的孔龙当然很清楚这一点,经过思考,他最终拿定主意,扎根家乡故土,弘扬中华武术,让更多的家乡人接受武术文化的熏陶。

孔龙的想法得到了家乡有关部门的大力支持,为其自主创业提供了各种便利。2018 年 7 月 5 日,孔龙在家乡四通镇孔集成立了河南孔族体育文化发展有限公司,立志培养当地武术苗子,继承和弘扬传统武术文化,以此响应国家全民健身的号召。

如今,孔龙开设的训练营占地面积 2000 平方米,聘请的有泰国教练、巴西教练,开设的有综合格斗、泰拳、少儿武术、舞蹈、跆拳道、拳击、成人瑜伽健身、动感单车等项目。前来报名加入的武术爱好者络绎不绝,成为了豫东武术界的又一品牌。

走过了风云变幻的武林风舞台,见识了世界搏击视野的大格局,我们相信,接下来的孔龙一定会继续走出人生的精彩,为了家乡做出更大的贡献,为家乡带来更多的荣誉。